



## 夜游水街

本报小记者 马一茗

前几天,我怀揣兴奋跟着妈妈一起夜游水街。夜幕低垂,城市的喧嚣渐渐褪去,而盐镇水街却在灯火通明中悄然苏醒。

刚到水街门口,我就被这张灯结彩的景象深深吸引,古色古香的建筑与现代交融的特色街区,在夜色的映衬下,宛如一幅栩栩如生的水墨画卷,静谧中透着灵动,古韵里藏着烟火气。青石铺就的小径在灯光下泛着温润的光泽,两旁建筑错落有致,鳞次栉比,美不胜收!

我和妈妈沿着河岸前行,灯火辉煌的大舞台吸引了我的目光。这里正展示着丰富多彩的民俗表演:有令人捧腹大笑的相声,演员妙语连珠;有令人惊叹的二胡表演,演员仅凭几根弦丝,便能拉奏出婉转悠扬的旋律……

随着人流,我们继续前行,水街里有许多坚固的石桥,有弯弯的木拱桥,还有短短的平桥,桥下流水潺潺,倒影在灯光的照耀下随波轻晃,仿佛整条街都在水中轻轻荡漾。我缓步

走过一座拱桥,低头望去,河面波光粼粼,竟有两只小乌龟在水中嬉戏,时而探头,时而潜游,为这静谧的夜增添了几分生趣。

水街的夜,不仅是视觉的盛宴,更是味觉的狂欢。沿街的小摊琳琅满目,有长沙臭豆腐、虽然闻着臭,吃到嘴里却是别有一番风味;还有盐城特色的藕粉圆子,咬一口软糯香甜,还有款式多样的冰淇淋。就这样我捧着小吃,边走边赏,就到了水街的花灯区域,可以说夜色里的水街,花灯是唯一的语言。花灯上的每一个字谜似乎都藏着故事,有人猜“嫦娥奔月”的谜底,有人品“屈原投江”的谜面,花灯的光与字谜的韵味,把传统节日展现得淋漓尽致。

我和妈妈由南向北把水街漫步了一遍,当我依依不舍地离开时,回望那灯火阑珊处,心中满是留恋。河水依旧静静流淌,倒映着万家灯火,也映照着这座城市的温度与情怀。

市腾飞路小学四(5)班

指导老师:陶长根

## 那一束光

本报小记者 刘骏麒

那是一次参加为山区小朋友献爱心举办的月饼义卖活动。我满心欢喜地期待着能贡献自己的力量。然而,现实却给了我沉重的一击。由于害羞和不熟练,几次售卖都没有成功。时间一分一秒地过去,我的月饼却一盒都没卖出去。看着周围的小伙伴一个个都有了收获,我急得眼泪在眼眶里打转,最后终于忍不住哭了起来。

这时,一位叔叔走到我的面前。他看到满脸泪痕的我,微笑着低下身子温和地问:“小男子汉,怎么了?”叔叔这么一问,我心中的委屈如潮水般涌了出来,哭得更凶了。叔叔又耐心地拍拍我,语重心长地对我说:“我能感觉到你对这次义卖特别上心,也知道你现在特别着急。但人生就像一场马拉松,起跑慢一点没关系,重要的是要有坚

持跑下去的勇气。遇到小困难就哭鼻子可不行,你得像个小英雄一样,勇敢地去挑战它。记住啊小男子汉,眼泪是珍贵的,但有时候,勇敢比眼泪更有力量。帮人的人,自己先要站得笔直!”说完,他毫不犹豫地买了两盒月饼。

叔叔的这番话,如同黑暗中的一道闪电,瞬间照亮了我迷茫的心。我擦了擦眼泪,振作起精神,更加卖力地向过往的行人介绍月饼和本次活动。最后,月饼全部卖光了,我开心得手舞足蹈。

时光流转,那次义卖已成为过去,但叔叔的话却一直刻在我的心间。那些话语就像一束光,照亮我前行的道路,激励着我挺直脊梁,迎向风雨。

市解放路实验学校六(2)班

指导老师:袁柳彬

## 我的家乡

本报小记者 邹东佑

每个人都有自己的家乡,我也有自己的家乡。我的家乡在盐城,她是一座湿地之城。

我的家乡是候鸟格外喜爱的城市,因为我们这里是靠海的地方,浅海区域有很多贝壳、小鱼等候鸟喜欢的食物。丹顶鹤是著名的候鸟之一,它有一身雪白的羽毛,两条长长的腿,头上嵌着一颗红宝石,这就是丹顶鹤里“丹”的含义。

麋鹿就更有趣了,也称“四不像”,它有马头、鹿角、牛蹄、驴尾。公鹿和母鹿各有特点,公鹿头上有一对又粗又

长的角,母鹿长着一对又短又尖的耳朵。你瞧,它们正在浅水区奔跑着呢!

我的家乡不仅有珍稀动物,还有许多特色小吃。比如鸡蛋饼、鱼汤面、藕粉圆……我最喜欢的就是鸡蛋饼,每次路过鸡蛋饼摊的时候,我都忍不住要去买一个。

盐城四季分明,景色迷人,尤其是大洋湾。那里春天有美丽的樱花,夏天有满池塘的荷花,秋天有火红的枫树、香香的桂花,冬天有不畏严寒的梅花。

我的家乡真是个好地方呀!

亭湖新区实验小学二(13)班

指导老师:朱扣兰

## 蟒南四季

本报小记者 成中玥

我家在盐都区的蟒南村,这里虽然不是什么著名的景点,但这里四季的风景却美如画。今天就让我来带着你走进蟒南村的四季吧!

春天,万物复苏,大地一片生机勃勃。在这春暖花开的季节里,你看:风哥哥唱着轻快的小曲,轻轻地抚摸着我的脸庞;油菜开花了,那一朵朵金灿灿的小黄花,就像给大地镀了一层金色地毯;柳树姐姐优雅地甩着长长的辫子,坐在上面的绿叶宝宝开心地笑着,这下柳树姐姐甩得更起劲儿了;桃花妹妹绽放出粉色的脸颊站在枝头跳舞;雪白的梨花弟弟俏皮地敲打着黄色的鼓;柿子花哥哥张开淡黄色的嘴巴歌唱;小草也不甘落后,使劲地从地下探出小脑袋,欣赏着外面精彩的世界……

夏天,大地一片绿油油的。树叶越来越多,越来越茂密,最后形成了一个巨大的“凉亭”,伞状的野蘑菇在这个大“凉亭”下拼命生长。知了趴在大树上欢快地唱着小曲儿,“知,知,知……”桃树上的桃子和梨树上的梨子摇摇欲坠,柿子树上结出了一个个青色的小柿子。突然,天空乌云密布,闷雷声震耳欲聋,一道闪电划破天空,顿时下起瓢泼大雨,给世界万物都洗起澡来。大雨变成小雨,滋润着大地。一会儿,雨就停了。不是我说,夏天的雷雨过后,空气真是闷热啊!踏出家门,一

片热气就扑面而来,真热啊!不过这时,我们可以吃着香甜的桃子解暑呢!

秋天,大地一片丰收的景象。梨子和柿子都扭动着肥胖的身躯,仿佛在比拼看谁先被摘下来。黄豆也成熟了,正在风中翩翩起舞,好像在说:“你们快来摘我呀!”石榴树上,肥嘟嘟的石榴你挤我推,露出红色的笑容,都想第一个被摘下来。秋风一吹,一片片黄色的落叶像蝴蝶般纷飞,你追我赶,那景色实在是美极了!

冬天,大地一片白茫茫的。一片片雪花落在蟒南村的地面上,你快看,它们给大地盖上了一层雪白的棉被。我们终于可以堆雪人啦!我先来滚两个雪球,一个大,一个小的。大的放在下面,小的放在上面。然后找到六颗小石子,两颗当眼睛,四颗当嘴巴,再将很小的胡萝卜吃掉半节,剩下的胡萝卜尖尖的,可以当鼻子,把这些都按在小的雪球上,最后把胡萝卜的叶子拿三片放在顶端当头发,插两根小木棍在大雪球两边,把剩下的胡萝卜叶子围在它的膀子上当围巾,我的雪人就堆好了。看看,还真不错呢。

我爱蟒南村,更爱蟒南四季,朋友,你觉得我们蟒南村怎么样呢?

市腾飞路小学四(5)班

指导老师:陶长根

## 奶牛的“科技幸福生活”

本报小记者 张译阳

上周日,作为盐阜大众报报业集团党媒小记者的我跟着队伍走进了盐城市泰来神奶业有限公司,开启了一段有趣且长知识的牧场探索之旅。

一进门我就被眼前的景象惊艳到——整洁的厂区里,阳光洒在绿油油的草坪上,清新的青草香裹着浓郁的奶香,像一双温柔的手轻轻抱住了我,完全打破了我对“牛奶厂”只有牛群的刻板印象。

奶牛养殖区里,一头头黑白花奶牛圆滚滚、油光水滑的,正低着头大口大口地吃着饲料,嘴角还沾着青草碎末,模样憨态可掬。

我悄悄凑近栏杆,一头奶牛突然抬起头,黑亮的大眼睛好奇地盯着我,长长的睫毛轻轻颤动,仿佛在跟我打招呼。饲养员叔叔笑着介绍,这些饲料是营养师量身搭配的“营养餐”,藏着奶牛长身体、产好奶的秘密。更神奇的是,饲料槽会自动感应进食量,刚少一点就“哗啦啦”补上,我仿佛听到奶牛们边吃边嘟囔:

“这饭也太合胃口啦!”它们的牛舍铺着柔软的垫子,还装着自动清洁装置,简直是“奶牛五星级酒店”。

最震撼的当属挤奶车间!一头头奶牛像训练有素的小士兵,排着整齐的队伍,迈着稳健的步子走进挤奶位,全程不用人引导。只见机器手臂灵活地伸过来,先轻轻擦拭奶牛的乳房消毒,再精准吸附上去,整个过程轻柔又迅速。牛奶顺着密封管道“哗哗”流淌,像一条奔腾的白色小河,直接奔向加工车间,全程不沾一点灰尘。我盯着透明的观察窗出神,想象着这些鲜奶经过杀菌、灌装,不久后就会出现在超市货架上,被小朋友们捧在手里,心里满是新奇与期待。

探索之旅的尾声,我们喝到了刚生产的草莓味热牛奶,温热的液体滑过喉咙,醇厚的香甜在舌尖散开,带着淡淡的青草味,比平时喝的更鲜、更纯!这次参观让我深深感受到,科技不仅让奶牛过上了无忧无虑的幸福生活,也让我们喝到了更安心、更美味的牛奶。这真是一次充满惊喜、收获满满的探秘之旅,现在想起来,舌尖还留着那抹纯粹的奶香!

市串场河小学四(9)班

指导老师:李文艳